
 

 

 

 

 
 

DECIZIA 

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație şi Cercetare 

nr. 20 din 24 aprilie 2026 

cu privire la respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării  

de a aproba titlul științific de doctor habilitat în științe inginerești 

 

În conformitate cu pct. 58, lit. b), pct. 59-61 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor 

științifice (HG 497/2019), art. 75, lit. f) și g) din Codul cu privire la știință și inovare (LP 259/2004) și 

prevederile actelor subsecvente și în temeiul solicitării Institutului Național de Cercetări Aplicative 

în Agricultură și Medicină Veterinară cu privire la confirmarea titlului științific de doctor habilitat în 

științe inginerești doamnei IUȘAN Larisa, conferit la 22 decembrie 2025 în urma susținerii tezei 

„Argumentarea științifică și elaborarea tehnologiilor de fabricare a produselor alimentației 

sănătoase în baza materiei prime autohtone”, specialitatea 253.01. Tehnologia produselor 

alimentare de origine vegetală (demersul Institutului Național de Cercetări Aplicative în Agricultură 

și Medicină Veterinară nr. 855 din 30.12.2025; nr. de înregistrare ANACEC 736 Dr-ȘD (54 DH-PP) 

din 30 decembrie 2025), Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare 

(ANACEC) a inițiat procedura de confirmare și conferire a titlului științific de doctor habilitat în 

științe inginerești doamnei IUȘAN Larisa.  

În corespundere cu pct. 41-47 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 

497/2019) (în continuare – Metodologie) a fost efectuată evaluarea primară a dosarului pentru 

confirmarea titlului științific (în continuare – dosar) de către ANACEC (Direcția de evaluare în 

cercetare și inovare) și, ulterior, dosarul a fost transmis experților evaluatori. 

Comisia de experți în științe inginerești și tehnologii în ședința din 11 februarie 2026 a examinat 

dosarul și teza în conformitate cu pct. 48-55 ale Metodologiei (HG 497/2019), cu prevederile 

Regulamentului comisiilor de experți în domeniul cercetării și inovării ale ANACEC (aprobat prin 

Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 4 din 18.12.2018 cu modificările și completările 

ulterioare). În formularele de evaluare experții desemnați ai apreciat teza după indicatorii: Rațiunea 

științifică a cercetării, Semnificația științifică a cercetării, Confirmarea caracterului de noutate și 

originalitate, Respectarea principiilor cercetării științifice, Epistemologia cercetării, Metodologia 

cercetării științifice, Valoarea rezultatelor științifice, Discursul și limbajul științific, Aspectul tehnic și 

lingvistic al lucrării, Respectarea eticii cercetătorului științific, Calitatea susținerii. 

Unul din experții desemnați să evalueze teza și dosarul a recomandat Consiliului de conducere al 

ANACEC conferirea titlului științific de doctor habilitat, iar al doilea expert a propus de a nu 

recomanda Consiliului de conducere al ANACEC conferirea titlului științific de doctor habilitat. 

În conformitate cu pct. 4 lit. a) din Regulamentul comisiilor de experți în domeniul cercetării și 

inovării ale ANACEC, în temeiul pct. 48 al Metodologiei (HG 497/2019) și  în baza aprecierilor 

experților desemnați, conform formularelor de evaluare și a discuțiilor la acest subiect, Comisia de 

experți în științe inginerești și tehnologii, în componența a 8 membri, a decis cu 4 voturi Pro (unul 

din care a fost președinte al Comisiei de susținere publică) și 3 voturi Contra (consultantul științific 

al candidatei nu a asistat la discuții și nu a participat la votare), de a recomanda Consiliului de 

conducere al ANACEC conferirea și confirmarea titlului științific de doctor habilitat dnei IUȘAN 

Larisa. 

Comisia de profil în cercetare și inovare, în ședința din 19 februarie 2026, în conformitate cu pct. 

56 și 58 ale Metodologiei, în temeiul pct. 26 din Regulamentul comisiilor de experți în domeniul 
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cercetării și inovării ale ANACEC, nu a validat rezultatele evaluării tezei către Comisia de experți în 

științe inginerești și tehnologii și a decis de a lăsa în examinare dosarul de confirmare și conferire a 

titlului științific de doctor habilitat în științe inginerești dnei IUȘAN Larisa și a desemna un al 3-lea 

expert pentru evaluarea tezei.  

În data de 10 aprilie 2026, dosarul dnei IUȘAN Larisa a fost reexaminat în cadrul ședinței Comisiei 

de profil în cercetare și inovare. A fost prezentat formularul de evaluare a celui de-al 3-lea expert, 

care nu a recomandat Consiliului de conducere al ANACEC confirmarea și conferirea titlului 

științific de doctor habilitat. În urma discutării rezultatelor evaluării tezei și a dosarului, Comisia de 

profil în cercetare și inovare, în conformitate cu pct. 56 și 58 ale Metodologiei, a votat unanim 

(consultantul științific nu a participat la ședință) pentru respingerea confirmării și conferirii titlului 

științific de doctor habilitat în științe inginerești dnei IUȘAN Larisa pe motivul nivelului neacceptabil/ 

necorespunzător al calității tezei. 

Consiliul de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 59-62 ale Metodologiei, a atribuțiilor legale pe 

care le deține și a propunerii Comisiei de experţi, validate prin decizia Comisiei de profil în 

cercetare și inovare, DECIDE: 

1. Se respinge decizia Consiliului Științific al Institutului Național de Cercetări Aplicative în 

Agricultură și Medicină Veterinară din 22 decembrie 2025  de a aproba / conferi titlul științific de 

doctor habilitat în științe inginerești doamnei IUȘAN Larisa, în urma susținerii tezei 

„Argumentarea științifică și elaborarea tehnologiilor de fabricare a produselor alimentației 

sănătoase în baza materiei prime autohtone”, specialitatea 253.01. Tehnologia produselor 

alimentare de origine vegetală, la 19 decembrie 2025. 

2. Se atenționează consultantul științific TARAN Nicolae, doctor habilitat în științe inginerești, 

profesor universitar, pentru coordonarea tezei care nu corespunde cerințelor regulamentare. 

3. Se atenționează președintele Comisiei de susținere publică a tezei STURZA Rodica, doctor 

habilitat în științe inginerești, profesor universitar, membru corespondent, pentru aprobarea 

tezei care nu corespunde cerințelor regulamentare. 

4. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite instituției o Notă de argumentare a 

respingerii demersului, conform anexei, care este parte integrantă a acestei decizii.  

Decizia poate fi contestată de către candidata la titlul științific în termen de 30 de zile lucrătoare de 

la data comunicării acesteia organizației din domeniile cercetării și inovării. 

  

 

Preşedinte                                       Daniela ELENCIUC    

 

 

 

Secretar al ședinței                                                                                Mihail ONOI  
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